

## ПРЕДГОВОР

Написао је књиџу веома је сложен и одговораан зааааак у Академској заједници, али је то и основна обавеза универзитетског наставника према студентима. Књиџа Социологија сјорџа која је преа вама изучава слиједече теме: науку и сјорџ, сјорџ и друштво и неајтивне појаве у сјорџу. У оквиру најред наведених тема посебна пажња посвећује се развоју и методу социологије сјорџа, сјорџу и друштву у транзицији, суштини сјорџа, мотивима, користи, праћеџији, сврхи и различитим теоријским приступима сјорџу. Функцијама сјорџа, односима између друштва и сјорџа и то у првом реду сјорџу као политичкој појави, сјорџу као економској појави, сјорџу као културној појави, сјорџу као социјалној појави и сјорџу као моралној појави посвећује се велика пажња. Социјална праћеџикација и сјорџ, носиоци у сјорџу, тим - клуб као основна организациона форма, сјорџ и образовање, медији и сјорџ, менаџмент у сјорџу и сјорџско суђење и санкције у сјорџу на специфичан начин ову књиџу чине корисном и употребљивом. Сагледавање неајтивних појава у сјорџу и то у првом реду насиља у сјорџу, национализма у сјорџу, насиља и вандализма на сјорџским теренима, фудбала, пропаганде и расизма у сјорџу, хулиганства у сјорџу, тероризма у сјорџу и прајно постављеног питања, како превазићи насиље у сјорџу и како обезбједити адекватне мере за сјречавање насиља и неајтивног понашања на сјорџским приредбама веома су актуелне теме данашњег друштвеног тренутика. Доинд и дрога у сјорџу најалост су све већи изазов и за сјорџ и за сјорџаше и за друштво и прадаје им се велика пажња у овој књиџи.

Сјорџ је слика и израз одређеног друштва, он обнавља друштво, и ако је здраво друштво, здрав је и сјорџ и обрнуто. Сјорџ је јавно лице локалне власти и доводи је у контакт са грађанима. Сјорџ подстиче вредности као што су: поштовање, толеранција, поштење и колективни дух. У сјорџу је прије била најважнија институција образовање, док је данас за сјорџ најважнија поједина као највећи идеал. Да би се унапредило сјорџ неајходно је предузети слиједече кораке: радити са младима и шалентованима, побољшати организацију сјорџских клубова, побољшати организацију сјорџа у друштву, држави и

међународној заједници, извојити већа финансијска средства и обезбедити што стручнији тренерски кадар.

Књига се у одређеној мјери ослања на стручњу раније објављених уџбеника социологије спорта који су лијепо примљени у широј стручној и научној јавности.

Захваљујем се свима онима који су ми у разним облицима пружили помоћ у току писања ове књиге. Посебну захвалност изражавам породици, сугрузи Весни и сину Тину, те свима онима који су својим савовима и озбиљним критичким примједбама допринијели да развијем своја гледишта о појединим социолошким аспектима спорта које сам овдје изнио. Свака примједба и добронамјерна сугестија од стране стручне и научне јавности и корисника ове књиге аутору је добро дошла. Нека у будућности заживи идеја спорти за све.

У Бањој Луци,  
јун 2006. године.  
Аутор